IKT1 A/B

Zenbakien Sistemak

Sistema bitarra (binario), hamartarra (decimal) eta hamaseitarra

(hexadecimal).

1. Sinboloak:

Sistema Binario 0

Sistema Octal 0 2 3 456 7

Sistema Decimal 0 23456 7 89

Sistema Hexadecimal | O 234567 89 ABCDTEF

2. Bihurketak:

Hexadecimal Decimal Binario
0 0 0000
1 1 0001
2 2 0010
3 3 0011
4 4 0100
5 5 0101
6 6 0110
7 7 0111
8 8 1000
9 9 1001
A 10 1010
B 11 1011
C 12 1100
D 13 1101
E 14 1110
F 15 1111




Bihurtu kode hamartarrera oinarri bi duten zenbaki hauek:

10101011, =1x2"+0x2%+1x2°+0x2%+1x 22 +0x2%2+1x2 +1x2° =
=128+32+8+2+1

= 1?110

e Bihurtu kode bitarrera oinarri hamar duten zenbaki hauek:

17149

1712
11 852
1 0542 2
10212
01102
1 0 5



e Bihurtu kode hamartarrera oinarri hamasei duten zenbaki hauek:

8FA316 = 8x16°+Fx16°+Ax 16 +3x16%=8x 16 + 1519 x 167 + 1010 x 16* + 319
x 16 = 36.77150

e Bihurtu kode hamaseitarrera oinarri hamar duten zenbaki hauek:

2031810
20318 | 16
14 1269 16
v 5 79 16
E 15 4

14



e Bihurtu kode bitarrera oinarri hamasei duten zenbaki hauek:

4F5E1s

0100 1111 0101

1110

4F5E.5=0100111101011110,

e Bihurtu kode hamaseitarrera oinarri bi duten zenbaki hauek:

11001010111010111;

0001 1001 0101 1101 0111
1 9 5 D 7

11001010111010111; = 195D71s




Ariketak:

e Bihurtu kode bitarrera oinarri hamar duten zenbaki hauek:

18110 =

21310
7710 =

9310 =

e Bihurtu kode hamartarrera oinarri bi duten zenbaki hauek:

10110101,

11001011,

1001101,

1001101,

e Bihurtu kode bitarrera eta hamartarrera oinarri hamasei duten
zenbaki hauek:

AF3Zlb =
AB7516=
133415 =

El43lb =

e Bihurtu kode hamartarrera eta hamaseitarrera oinarri bi duten
zenbaki hauek:

1010111100110010, =
1010101101110101, =
0001001100110100; =

11100001010000011,=



	x: 


